

Circulația tramvaielor s-a reluat, repercusiunile grevei continuă

Cereri de despăgubire către OTL

Greva spontană a angajaților de la OTL a ajuns joi dimineața la final, după ce încă de miercuri seara câteva autobuze ieșiseră pe traseu. Cu două zile tăiate de la plată și fără nicio majorare salarială, ba chiar cu niște disponibilizări „la pachet”, protestarii ar putea fi obligați și la plata pierderilor suferite de societate, dacă instanța va declara, astăzi, protestul ilegal.

Vizitele primarului Ilie Bojan în rândul protestatarilor de la OTL nu au rămas fără efect. Planul de măsuri anunțat, care includea restructurări de personal și reducerea numărului de curse, le-a dat de gândit angajaților că nu există cale de ieșire, decât aceea de a reîncepe munca sau calitatea de șomeri. Astfel, după ce timp de două zile, șoferii și vatmanii au refuzat să iasă pe traseu, începând de miercuri seară nouă autobuze au început să circule în oraș. Joi dimineața, confrunțați cu posibilitatea legală de a li se desface contractele de muncă pentru absență nemotivată, fiind deja a treia zi în care lipseau nejustificat, lucrătorii societății locale de transport au reluat lucrul. „La ora 4.30 au ieșit pe traseu primele 21 de autobuze, iar la ora 7.00, au ieșit pe poarta depoului și tramvaiele. Le-au urmat apoi și restul autobuzelor, astfel că pe trasee sunt la această



Traficul a intrat în normal

ora (ieri dimineața la ora 8.00 - n.r.) toate cele 49 de autobuze și 26 de tramvaie, cât e necesarul la această oră”, ne-a declarat ieri dimineața directorul OTL Viorel Pop.

Firmele solicită despăgubiri

Modul în care au organizat, însă, acest protest, adică fără a asigura o treime din activitate, așa cum prevede contractul colectiv de muncă, ar putea fi taxat, însă, de instanța de judecată, care a fost sesizată de conducerea societății, solicitându-se declararea ilegală a protestului. În această dimineață, de la ora 10.00, greviștii OTL vor fi prezenți la Tribunalul Bihor, unde vor da explicații cu privire la acțiunea lor. „Dacă instanța va declara protestul ilegal, vom trece la cuantificarea pagubelor. Avem

deja multe cereri de despăgubire din partea unor societăți orădene, iar cei vinovați de aceste pierderi vor fi obligați să plătească. Angajații ar putea fi sancționați, pe lângă faptul că nu vor fi plătiți pentru cele două zile de absență nemotivată”, ne-a mai declarat directorul Pop, adăugând că, în ciuda faptului că au amenințat că sunt dispuși chiar să demisioneze, nicio astfel de cerere nu a fost depusă în cele din urmă.

Directorul societății a lansat și un apel către orădeni, pe care i-a rugat să dea dovadă de înțelegere și să nu aducă jigniri șoferilor sau vatmanilor, deoarece „au fost manipulați”.

Mulțumiri din partea prefectului

Angajații OTL au primit mulțumiri din partea prefectului de Bihor, Ioan Mihai, pentru „că au înțeles

importanța reluării activității pentru normalizarea transportului public în orașul nostru”. „Conștientizarea, responsabilizarea și intrarea în legalitate din partea părților implicate vin în întâmpinarea tuturor orădenilor care folosesc transportul în comun.

În momentul de față (n.r. - ieri dimineață), a fost reluată integral activitatea autobuzelor și tramvaielor de transport persoane, urmând a se purta în continuare discuții de negocieri pentru încetarea completă a conflictului de muncă”, se precizează într-un comunicat de presă transmis joi, care mai notează faptul că prefectul județului Bihor este dispus să ofere întreg sprijinul și interesul pentru soluționarea acestei situații care cauzează un înalt grad de disconfort în rândul cetățenilor.

■ Loredana BUZ

Agenda politică

Calendarul pentru Centenar?!

Senatorul PNL Cornel Popa l-a interpellat pe premierul Mihai Tudose cu privire la Centenarul Marii Uniri, el constatând că nu avem nici până la această dată calendarul evenimentelor, un buget clar și transparent alocat și termene precise, deși există patru instituții care se ocupă de organizare.

„Deși există patru instituții care se ocupă de Centenarul Marii Uniri și de toate evenimentele ce vor avea loc anul viitor pentru celebrarea actului de naștere al României Mari, nu avem nici până la această dată calendarul evenimentelor, un buget clar și transparent alocat și termene precise pentru îndeplinirea diverselor sarcini ce decurg din pregătirea Centenarului”, menționează senatorul liberal în interpelarea adresată primului ministru. Potrivit lui Cornel Popa, dată fiind importanța evenimentelor care vor marca 100 de ani de la Marea Unire este important pentru români să cunoască toate datele, „cu atât mai mult cu cât anul 2018 este foarte aproape și, la nivelul opiniei publice, există impresia că Guvernul României nu acordă atenția necesară acestui eveniment important sau că, mai grav, cheltuie în mod netransparent bani din bugetul alocat Centenarului. Senatorul bihorean îi solicită premierului Mihai Tudose să precizeze de câte ori s-a întâlnit Comitetul Interministerial pentru Centenar și ce decizii a luat; câte posturi are Departamentul Centenar în organigramă și cine sunt cei care îl conduc; când va deveni public programul de activități dedicate Centenarului și care este capacitatea financiară și logistică a structurilor existente dedicate Centenarului.

■ I.M.

Legea pensiilor

Amânată pentru anul viitor

Președintele Senatului, Călin-Popescu Tăriceanu, a anunțat miercuri, după ședința coaliției de guvernare, că Legea pensiilor va fi amânată pentru anul viitor.

Întrebat cum s-a ajuns la această decizie în cadrul coaliției de guvernare, Tăriceanu a răspuns: „cu grijă”. „Am să vă spun ceea ce știu de la Ministerul Muncii. Legea este extrem de complicată, de stufoasă, și măsurile care trebuie avute în vedere sunt de o amplitudine fără precedent. Adică sunt milioane de dosare care trebuie analizate pentru a evalua impactul acestei legi”, a susținut el.

Întrebat dacă s-a mai analizat posibilitatea ca Pilonul II de pensii să devină opțional, liderul ALDE a spus: „Am avut această discuție astăzi și o să avem un punct de vedere din partea ASF-ului pe acest subiect și, sigur că, în funcție de punctul de vedere exprimat de ASF, vom lua o decizie.” ■

La Biblioteca Universității

O nouă expoziție inedită

Biblioteca Universității din Oradea va fi luni, 23 octombrie, de la ora 14.00, gazda expoziției Zipp-On, rod al unui dialog între generații de artiști în formare și consacrați.

În luna mai a acestui an, Asociația D'art a lansat proiectul - experiment „Zipp-On”, ediția a II-a. Parteneri în proiect sunt Departamentul de Arte Vizuale din cadrul Facultății de Arte a Universității din Oradea, Liceul de Arte Oradea și doi artiști plastici, absolvenți ai Facultății de Arte, Oradea: Iulia Filip Schreier și Andrei Beleş. Elevii, studenții și artiștii au fost provocați să creeze ținute vestimentare și obiecte decorative, prin utilizarea prin excelență a fermoarelor și capselor. Expoziția va rămâne deschisă timp de două săptămâni. ■

Sâmbătă, la Oradea

Dublu eveniment pentru Liceul Greco-Catolic

În Biserica Greco-Catolică „Schimbarea la Față” din Velența, mâine, 21 octombrie, de la ora 10.00, va avea loc Sfânta Liturghie, urmată în jurul orei 11.30, de sfințirea și inaugurarea unui nou sediu al grădiniței Liceului Greco-Catolic „Iuliu Maniu”, care funcționează sub ocrotirea Parohiei Velența. Binefăcătorii vor fi prezenți la această inaugurare. Tot sâmbătă, la ora 16.30, în Sala Festivă a Liceului Greco-Catolic „Iuliu Maniu”, grupul de binefăcători va acorda, ca în ultimii 10 ani, 26 de burse sociale și de studiu pentru liceeni, prin colaborare cu Asociația „Charitatis” condusă de către Părintele Gavril Buboi. ■

Două cadre didactice de la Facultatea de Medicină au interdicție să profeseze

Profesoare condamnate

urmare din pagina 1

...tot în luna septembrie a primit 2 kg de carne de iepure, pentru acordarea unei lucrări de licență deja întocmită și pentru facilitarea promovării de către un student a examenului de licență. Pe 12 mai, a primit de la un student „un cadou”, reprezentând un stilou în valoare de 200 lei, pentru acordarea de note mari și promovarea examenelor la disciplina Protetică dentară, iar pe 9 iunie, înainte de susținerea examenului la Protetică dentară, a dat unor studente subiectele împreună cu rezolvările, ajutându-le să obțină nota maximă și să ocupe locuri la buget, în defavoarea altor colegi. Pentru toate acestea, Camelia Dalai a fost reținută, mai întâi pentru 24 de ore, și apoi arestată pentru 20 de zile. Ulterior, ea a fost plasată sub control judiciar și deferită justiției. Tot în primăvara ace-

tui an, procurorii au trimis-o în judecată și pe directoarea Departamentului de Medicină Dentară, profesoara Adriana Pirțe, acuzată, de asemenea, că lua mită de la studenți pentru promovarea examenelor. Anchetatorii au dispus punerea în mișcare a acțiunii penale față de Adriana Pirțe pentru săvârșirea a 15 infracțiuni de luare de mită, ea fiind reținută pentru 24 de ore. Ea ar fi primit, în perioada mai - septembrie 2016, sume cuprinse între 50 și 400 de euro, precum și diverse bunuri (parfum, bijuterii), cu titlu de mită, de la mai mulți studenți, pentru promovarea examenelor la disciplinele la care era titular al cursurilor de învățământ. Miercuri, judecătorii Tribunalului Bihor s-au pronunțat în cele două dosare. Camelia Dalai a fost condamnată la o pedeapsă de doi ani și patru luni de închisoare, cu suspendare pe durata unui ter-

men de încercare de trei ani. Adriana Pirțe a fost de asemenea condamnată la o pedeapsă cu închisoarea de trei ani, tot cu suspendare pe o perioadă de probă de trei ani. În cei trei ani de probă, ambele vor fi obligate să urmeze un program de reintegrare socială, să presteze muncă în folosul comunității, 60 de zile, în cadrul Primăriei Oradea sau a Mănăstirii Sfintei Cruci. Mai mult, judecătorii le-au interzis celor două mai multe drepturi, inclusiv dreptul de a profesa ca și cadru didactic, în orice sistem de învățământ, pe o durată de cinci ani. Și Dalai și Pirțe au mai fost obligate să restituie studenților sumele de bani sau bunurile primite, inclusiv parfumurile sau carnea de iepure. Sentința judecătorilor de la Tribunalul Bihor nu este definitivă și poate fi atacată la Curtea de Apel Oradea. ■